

ноябрь 2020г.

Отчётно – выборная конференция РОО ветеранов – пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранных органов Дзержинского района, г. Новосибирска

Д О К Л А Д

**Уважаемые делегаты и гости
Конференции!**

2020 год войдёт в историю страны, да и всего прогрессивного человечества как год 75-летия Победы советского народа в ВОВ 1941-45г. Сегодня, когда прошло 75 лет после окончания войны, уходят всё дальше вглубь истории события тех героических лет. К сожалению, с годами ушли в мир иной живые свидетели той военной поры. Наши земляки сражались на всех фронтах ВОВ. За неимением времени, пусть простят меня фронтовики, не могу назвать их поимённо, назвать города, за освобождение которых они героически сражались. Не всем было суждено дожить до Победы, обнять своих близких.

Прошу, уважаемые делегаты, почтить память ушедших из жизни фронтовиков и тружеников тыла, а также активистов ветеранского движения за отчётный период минутой молчания. Прошу садится.

Уважаемые делегаты и гости конференции!

Верно считают умные, умудрённые жизненным опытом люди, что жизнь – это не те дни, месяцы, годы, что прошли, а те что запомнились. И при этом надо чтобы каждый прожитый день, год был осмыслен, наполнен честным трудом, полезными делами и посвящён любимой Родине. А Родина для каждого из нас – это там где человек родился, вырос, где хожены тропы его дедов, отцов, где очаг родной.

За отчётный период с октября 2015 года по настоящее время вместили в себя много событий: торжественных и грустных, радостных и печальных, которые влияли на положение ветеранов и на работу в целом первичных ветеранских организаций. Это

прежде всего пандемия коронавируса. РСВ пришлось корректировать планы своей работы и работы ПВО. Многие мероприятия приходилось проводить в режиме онлайн, что создавало много не удобств, спасибо всем ветеранам за понимание данной ситуации и принятия посильное участие в мероприятиях ПВО.

В этих условиях сложно было президиуму организовать и провести подготовительную работу в ПВО по проведению отчётно-выборных собраний. Председатели ПВО правильно строили свою работу, с учётом рекомендаций Президиума ПВО и провели отчётно-выборную кампанию в своих организациях.

В текущем году в соответствии с Уставом истекает пятилетний срок деятельности ПВО, в связи с чем в ветеранских организациях всех уровней проходили отчёты и выборы, призванные стать важным инструментом совершенствования деятельности организации, смотром их сил и возможностей.

На прошлой конференции (7 октября 2015г) были представлены 76 ПВО с охватом более 43 000 ветеранов. Руководят ПВО замечательные люди: умные, инициативные, заботливые и внимательные к своим ветеранам. На конференции был избран РСВ из 65 человек, президиум из 13 человек и ревизионная комиссия из 3 человек.

За отчётный период были проведены 9 Пленумов районного совета, одна внеочередная конференция, более 52 заседания президиума. На Пленумы и заседания президиума выносились вопросы, продиктованные самой жизнью, социальным положением ветеранов в обществе. Прежде всего это вопросы, связанные с социальными и коммунальными льготами, ремонтом жилья, обеспечения лекарствами и много других вопросов рассматривалось на обычных заседаниях президиума, которые также характеризуют диапазон деятельности ветеранской организации. Вместе с тем в работе президиума есть возможности усовершенствование работы в ПВО.

Например, мало практиковалось заслушивание отчётов о работе председателей ПВО, мало ещё молодых пенсионеров привлечены в качестве членов в наши ряды, у председателей ПВО частного

сектора нет помещений для приёма ветеранов. А для пожилого человека общение – это лучшее лекарство.

Товарищи делегаты, приглашённые!

Задача ветеранских организаций любого уровня заключается в защите социально – экономических, трудовых, личных прав и свобод старшего поколения, добиваться улучшения их материального благополучия, жилищных условий, медицинского обслуживания. Осуществлять контроль за выполнением положений федеральных и региональных Законов « О ветеранах».

Для оперативного и грамотного решения вопросов, с которыми обращаются ветераны, РСВ периодически проводил обучение ветеранского актива. Для чего приглашались: юристы, медицинские работники, проводились встречи с руководителями и ведущими специалистами структурных подразделений районной администрации.

Среди множества проблем, связанных с деятельностью Совета ветеранов одной из важнейших является взаимоотношение с органами государственной власти и общественными организациями района.

В районе сложилась система взаимодействия, направленная на решение социальных проблем старшего поколения, основанная на принципах социального партнёрства, на взаимном уважении и доверии. Не менее значима и такая форма работы как взаимодействие ПВО с ТОСами. Опыт работы ветеранских организаций района подтверждает эффективность этой работы. Здесь на лицо объединение усилий общественности в разрешении проблем населения района, в том числе и ветеранов.

Совет ветеранов вносит на рассмотрение администрации района и ТОСов конкретные предложения по улучшению и защите прав пенсионеров, выступает с инициативами по различным вопросам общественной жизни.

Практически во всех Советах ТОСов принимают участие ветераны первичных ветеранских организаций района.

Важной составляющей деятельности администрации, ТОСов и РВО является взаимодействие, которое помогает вовремя знакомиться с проблемами и оперативно решать их, а также осуществлять обратную связь с ветеранами-пенсионерами.

В настоящее время взаимодействие осуществляется одновременно в нескольких формах:

1. **Индивидуальные формы взаимодействия** : рассмотрение письменных и устных обращений ветеранов, осуществление приёма ветеранов-пенсионеров, проведение индивидуальной работы, оказание адресной помощи.
2. **Коллективные формы взаимодействия**: Организация и проведение конференций и собраний, спортивных соревнований и культурно-массовых мероприятий.

За последние годы деятельности РВО под воздействием событий в стране – смещались отдельные направления главных усилий в работе, но неизменным оставалась главная цель – защита социальных интересов и гражданских прав ветеранов и всех пенсионеров, оказание помощи и взаимной поддержки.

Вся эта работа велась в тесном взаимодействии со всеми структурными подразделениями районной администрации, что помогало решать многие конкретные социальные проблемы пожилых людей.

При РСВ были созданы постоянные комиссии:

1. Социально – бытовая председатель Чечулина В.П., в настоящее время возглавляет Федина Л.В.
2. Медико – оздоровительная комиссия председатель Улыбина В.А.
3. Организационно – методическая комиссия председатель Дубинина М.И.
4. По патриотическому воспитанию молодёжи – Вовченко Р.П.

5. По работе с ПВО по месту жительства – Носкова Л.М.
6. По работе с ветеранами войны и военной службы – Шаркова Н.Т.
7. Культурно – массовая комиссия – Рамонова Р.Д., в настоящее время возглавляет Бахтина Л.П.

Каждая из комиссий имеет свой комплект необходимых для работы документов. Работа РСВ велась по плану, который составляется на год и учитывается периодичность проведения Пленумов, заседаний президиума, а также учёбу, семинары и культурно – массовые мероприятия.

Работа комиссий:

Медико – оздоровительная комиссия – к 75-летию Победы в ВОв 1941-45г. собрана информация о медицинских работниках Дзержинского района, заложен мемориальный камень, посвящённый памяти медицинским работникам МБУЗ НСО ГKB №2.

Открыты мемориальные доски: Калико Якову Вениаминовичу – главному врачу ГKB № 2, гвардию майору медицинской службы, заслуженному врачу РСФСР.

Дёмину Аристарху Александровичу – доктору медицинских наук, член кору АМН СССР.

Создан клуб «Здоровье» под девизом «Через спорт – к активному долголетию» в котором функционируют 12 групп, ветераны активно участвуют в работе клуба и занимают в отдельных видах спорт 1,2,3 места. В 2019 году приняли участие 216 ветеранов. Получены награды: диплом 2-й степени за организацию ЗОЖ среди лиц пожилого возраста, диплом за активное участие в акции « Эстафета патриотизма поколений»

В феврале 2019 года проведён городской выездной семинар по обмену опыта работы комиссии. В январе 2020 года создан при РСВ школа «Сибирское долголетие». Ведётся активная работа по оказанию общественно полезных услуг по профилактике социально значимых заболеваний, курения, алкоголизма, работы по профилактике неинфекционных заболеваний, формирования ЗОЖ.

Комиссия по работе с ветеранами войны и военной службы – тесно работает с ПВО по учёту УВОВ, тружеников тыла. Организует поздравления с днями рождения, юбилейными датами. Так, 2017 году 100 лет исполнилось Короткевич Петру Игнатьевичу, 2019 году исполнилось 100 лет девяти ветеранам, из них 2 УВОВ – Килин Алексей Павлович и Крмаджан Арам Усикович, в ноябре 2020 исполнилось 100 лет УВОВ Якову Фёдоровичу Осадчему. Комиссией проведено обследование условий жизни УВОВ. В связи с акцией «Увековечивание имён героев» комиссией представлены все документы, фотографии, вырезки из фронтовых газет о награждении участницы ВОВ Спириной Валентины Ивановны для внесения её в списки героев музея Дзержинского района.

Уважаемые делегаты!

В Уставе Всероссийской организации ветеранов записано «Ветеранские организации должны содействовать утверждению в обществе высоких нравственных и духовных ценностей, привлекать ветеранов к участию в нравственном, патриотическом воспитании молодёжи. Сегодня, к нашему сожалению, мы не можем сказать, что в стране с этим вопросом всё хорошо. Это далеко не так. Растёт подростковая преступность, наркомания, количество беспризорных детей. В СМИ доминируют криминальные темы, стремление к наживе, богатству, вещизм, демонстрация зарубежных фильмов-боевиков, пропаганда насилия.

Нам с Вами, как бы не было трудно, надо противодействовать этому. Ветераны в соответствии со своим возрастом, здоровьем, образовательным уровнем принимают участие в нравственном воспитании молодёжи.

Так, участница блокадного Ленинграда Попова Галина Николаевна

принимает активное участие. Встречается с детьми, учащимися школ и детских садов.

Особое внимание по патриотическому воспитанию молодёжи заслуживает ветеранская организация авиационного завода

имени В.П.Чкалова, весь коллектив районного музея, во главе с Пашенко Натальей Васильевной

Комиссия по патриотическому воспитанию молодёжи – тесно сотрудничает с отделом образования районным музеем, школьными музеями и предприятий района, комитетом ветеранов ВС Дзержинского района, военно-патриотическими клубами, отделом молодёжной политики, культуре и спорту, организацией «Блокадник. В музеях проходят интересные и ёмкие, тёплые встречи школьников с ветеранами УВОВ, тружениками тыла. Так, в музеях школ: №№ 36, 82, 177, 169 прошли встречи: «Герои живут среди нас», «Этих дней не смолкнет слава».

За отчётный период проведены выставки и циклы уроков, встреч в рамках акции «Пока Вы помните Мы живы» основные участники – ветераны афганцы, школьники, педагоги, родители. Более 20 школьников награждены за участие в акции «Эстафета патриотизма поколений» В районе имеются более 30 памятников и мемориальных досок все они находятся в надлежащем виде.

За отчётный период на районную Доску Почёта занесены 10 ветеранов активистов.

Комиссия по работе по месту жительства – 4 раза в год проводятся обучающие семинары с представителями ПВО по месту жительства.

По инициативе комиссии совместно с администрацией района установлены на двух домах мемориальные доски где проживали УВОВ 1941 -45гг.

В 2020 году возле домов: 23, 25, 27,29 и 31 по Лежена проведено благоустройство территорий, высадка цветов к 75-летию Победы.

Социально – бытовая комиссия – проведено обследование жилищных условий УВОВ и тружеников тыла с заполнением анкет. Информация предоставлена в областной совет ветеранов. В 2020 году обследованы и составлена картотека на 160 одиноко

проживающих ветеранов – пенсионеров. В картотеке указано в чём нуждается ветеран. Какая нужна помощь. Эти данные переданы в администрацию района, в ГСВ и мэрию г. Новосибирска для решения вопроса оказания помощи. Президиум совета ветеранов все эти вопросы держит на особом контроле и эта работа будет и в дальнейшем продолжаться.

Проводилось оказание волонтерской помощи одиноко проживающим ветеранам в зимний период – уборка снега, в осенний период – помощь в уборке урожая, в период пандемии – доставка продуктов питания и медикаментов.

Совместно с ресурсным центром проведено обучение на компьютере более 20 ветеранов активистов.

Большое значение советов ветеранов всех уровней заключается в привлечении пенсионеров к активному образу жизни. Это участие в художественной самодеятельности, хоровых коллективах, работе творческих клубов, в оздоровительных мероприятиях, фестивалях, конкурсах. Всё это даёт заряд положительных эмоций и оптимистичный настрой.

Тон этому зажигает культурно - массовая комиссия, которая координирует и объединяет не только хоровые коллективы. но и мобилизует ветеранов на посещение всех культурно –массовых мероприятий. Одной из главных задач этой комиссии является организация культурного досуга ветеранов и развитие самодеятельного творчества среди пожилых людей. В районе шесть хоровых коллективов: »Огонёк» ,»Радость», «Дружба», «Солнышко», «Твоё тепло», «Ивушка».

Только за последних два года проведено более 150 концертов, на которых побывало свыше 15 000 зрителей.

Все хоровые коллективы принимают активное участие в городских фестивалях.

Даже в период пандемии хоровой коллектив «Дружба» принял заочно участие в областном фестивале творческих коллективов.

В 2020 году РСВ создал «Клуб деловых встреч и культурного досуга ветеранов» проведено два заседания, но в связи с короновирусной пандемией работа клуба приостановлена. Как только будут сняты ограничения, работа клуба будет продолжена.

Уважаемые участники конференции!

РСВ и его президиум был и остаётся по настоящему центром решения всех ветеранских проблем в районе. В этом большая заслуга всех вместе и каждого в отдельности. Каждый трудился на своём направлении.

Как председатель, я чувствовал поддержку и понимание членов президиума председателей ПВО при решении всех вопросов. Все мы разные по характеру, мы спорили доказывали своё видение вопроса, но всегда приходили к общему правильному решению.

Спасибо всем совместную работу.

Товарищи делегаты!

За время, отведённое для отчётного доклада, нет возможности доложить о той многогранной работе, проделанной районным советом ветеранов за отчётный период, в том числе по основным вопросам деятельности, как социальная защита ветеранов, об уровне участия ветеранских организаций в воспитании молодёжи.

Надеюсь, что выступающие дополнят доклад интересными примерами и фактами, выскажут критические замечания в адрес РСВ и его президиум, интересные мысли относительно улучшения работы РСВ и его президиума.

В заключении, уважаемые делегаты, позвольте заверить конференцию, всех представителей старшего поколения района, что РОО ветеранов – пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных органов и впредь будет прилагать максимум усилий для того, чтобы ветераны района всегда чувствовали себя социально защищёнными. В этом направлении

работает и районная администрация и руководители предприятий и учреждений района.

Позвольте пожелать вам, дорогие мои, крепкого здоровья, поблагодарить вас за внимание и терпение. Берегите себя и своих близких.

СПАСИБО!